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Gaswinning Ternaard, Ministerie van Economische Zaken en Klimaat

Kennisgeving terinzagelegging ontwerpbesluiten en online informatiebijeenkomst 

Van vrijdag 27 augustus tot en met donderdag 7 oktober 2021 liggen voor het project gaswinning 

Ternaard de ontwerpbesluiten samen met het bijbehorende milieueffectrapport ter inzage. In deze 

periode kunt u hierop reageren.

De NAM (Nederlandse Aardolie Maatschappij) wil gas gaan winnen uit het gasveld ten noorden van 
het dorp Ternaard. Een klein deel van dit gasveld ligt onder land, het grootste deel onder de Wadden-
zee. Om te zorgen dat het gewonnen gas kan worden getransporteerd naar een gaswinlocatie in 
Moddergat, wordt een nieuwe productiefaciliteit bij Ternaard gebouwd. Daarnaast wordt een 
aardgastransportleiding aangelegd en wordt de bestaande mijnbouwlocatie in Moddergat uitgebreid.

Waarom is dit project nodig? 

Nederland werkt aan een duurzame, veilige en betrouwbare energievoorziening. Om de klimaatdoelen 
van Parijs te halen, bouwen we in Nederland het gebruik van fossiele brandstoffen zoals aardgas 
geleidelijk af. Zolang alternatieven voor het gebruik van aardgas nog onvoldoende beschikbaar zijn, is 
de winning van aardgas nodig. De voorkeur is om dit gas te winnen in eigen land. Dit draagt bij aan de 
onafhankelijkheid van Nederland op het gebied van de energievoorziening. Daarnaast is de winning in 
eigen land ook beter voor het milieu omdat er minder CO2 en stikstof uitgestoten wordt voor het 
transport.

Veiligheid voorop 

Gaswinning kan alleen plaatsvinden als dit veilig is voor mens en milieu. Om de natuurwaarden van 
de Waddenzee te beschermen, is door de overheid een veilige gebruiksruimte voor bodemdaling 
vastgesteld waarbinnen de gaswinning kan plaatsvinden zonder schade te veroorzaken aan de natuur. 
NAM heeft een analyse van risico’s door aardbevingen als gevolg van de gaswinning opgenomen in 
het winningsplan. Staatstoezicht op de Mijnen heeft het winningsplan beoordeeld op veiligheid en zal 
ook tijdens de gaswinning toezien op een zorgvuldige uitvoering.

STAATSCOURANT
Officiële uitgave van het Koninkrijk der Nederlanden sinds 1814.

1 Staatscourant 2021 nr. 39232 26 augustus 2021



Online informatiebijeenkomst 

Heeft u vragen over het ontwerp-inpassingsplan, het milieueffectrapport of de ontwerpbesluiten? Op 
dinsdagavond 14 september 2021 vindt van 19:00 tot 20:30 uur een online informatiebijeenkomst 
plaats. Tijdens deze online informatiebijeenkomst worden presentaties gegeven en kunt u via de chat 
vragen stellen. Aanmelden voor de informatiebijeenkomst kan via het aanmeldformulier op 
www.rvo.nl/gaswinning-ternaard. Wij stellen het op prijs als u uw vragen van tevoren doorgeeft.

Wilt u reageren? 

U kunt van 27 augustus tot en met 7 oktober 2021 reageren op het ontwerp-inpasssingsplan, het 
milieueffectrapport en de ontwerpbesluiten. Dit heet het indienen van een zienswijze. In deze periode 
kunt u ook de documenten met informatie over de ontwerpbesluiten bekijken op 
www.rvo.nl/gaswinning-ternaard. Op papier kunt u de documenten tijdens openingstijden bekijken in 
het gemeentehuis Noardeast-Fryslân op de locatie Dokkum, Koningstraat 13 in Dokkum. In verband 
met de coronamaatregelen kunt u op deze locatie alleen op afspraak de documenten inzien. Neemt u 
hiervoor contact op via telefoonnummer (0519) 29 88 88.

U kunt op drie manieren reageren. U ontvangt een ontvangstbevestiging.
• Digitaal: via de website www.rvo.nl/gaswinning-ternaard
• Post: Bureau Energieprojecten, Inspraakpunt Gaswinning Ternaard, Postbus 111, 9200 AC 

Drachten. Wilt u uw brief ondertekenen en uw adres vermelden? Dan kunnen wij u per brief een 
ontvangstbevestiging sturen.

• Telefonisch: op werkdagen tussen 9:00 en 17:00 uur via telefoonnummer 070 379 89 79.

Wat is het vervolg? 

De Commissie voor de milieueffectrapportage brengt een advies uit over het milieueffectrapport. Het 
Ministerie van Economische Zaken en Klimaat bekijkt alle reacties en het advies van de Commissie bij 
het nemen van de definitieve besluiten. Wanneer u niet reageert op de ontwerpbesluiten, kunt u later 
alleen reageren op de definitieve besluiten als deze tegen uw belangen ingaan.

Wilt u meer weten? 

Meer informatie over gaswinning Ternaard en alle bijbehorende documenten vindt u op www.rvo.nl/
gaswinning-ternaard. Heeft u vragen over de procedure? Bel dan met telefoonnummer 070 379 89 79. 
Of stel uw vragen tijdens de online informatiebijeenkomst.
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